

中国共产党的精神之源



伟大建党精神，在百年时间坐标中生长、绽放，激励着一个百年大党团结带领亿万人民胼手胝足、不懈奋斗

树高千尺有根，水流万里有源。走过百年征程，铸就百年辉煌，中国共产党的精神之源是什么？在庆祝中国共产党100周年大会上，习近平总书记强调：“一百年前，中国共产党的先驱们创建了中国共产党，形成了坚持真理、坚守理想，践行初心、担当使命，不怕牺牲、英勇斗争，对党忠诚、不负人民的伟大建党精神，这是中国共产党的精神之源。”伟大建党精神，中国共产党人的精神谱系由此开启，百年奋斗征程的精神史诗由此开篇。

1921—2021，在岁月深处激荡，从精神之源出发，一艘小小红船成长为引领中国行稳致远的巍巍巨轮。在7月1日的天安门广场上，100响礼炮响彻云霄，100面红旗迎风招展，飞机组成“100”的字样掠过长空……激昂的乐章呼应着百年浩荡进军，宏大的场面展现着百年艰苦奋斗。伟大建党精神，在百年时间坐标中生长、绽放，激励着一个百年大党团结带领亿万人民胼手胝足、不懈奋斗，托起了一个古老民族走向复兴的壮丽日出。

中国共产党成立时，党员只有50多人，仅有10多名全国代表。但是，伟大建党精神为这个年轻的政党赋予了强大力量。坚持真理、坚守理想，心里始终装着对马克思主义的坚定信仰；践行初心、担当使命，肩上毅然扛起为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心使命；不怕牺牲、英勇斗争，脚下铺开“排除万难，去争取胜利”的奋斗之路；对党忠诚、不负人民，生命镌刻“随时准备为党和人民牺牲一切”的无悔誓言。在最艰难、最黑暗的时刻，中国共产党人挺身而出，不畏难、不怕苦、不惧死，为信仰、为人民、为国家，用自己的信仰与信念，挺起了中华民族的脊梁，实现了中华民族由苦难而辉煌、经磨难而奋起的命运转折。

建党百年，不仅是一部气壮山河、可歌可泣的奋斗史，更是一部马克思主义政党不断走向成熟、锤炼自我的精神史诗。一百年来，中国共产党弘扬伟大建党精神，在长期奋斗中构建起中国共产党人的精神谱系，锤炼出鲜明的政治品格。历经革命的炮火与风烟，建设的热情与执着，改革的激荡与突破，我们党在百年奋斗中形成了一系列伟大精神，集中体现了党的坚定信念、根本宗旨、优良作风，凝聚着中国共产党人艰苦奋斗、牺牲奉献、开拓进取的伟大品格，为我们立党兴党强党提供了丰厚滋养。凭着那么一股革命加拼命的强大精神，我们党历经百年而风华正茂、饱经磨难而生生不

息；发扬伟大建党精神、延续中国共产党人的精神谱系，我们党永葆青春活力、永远朝气蓬勃。

历史川流不息，精神代代相传。站在“两个一百年”的历史交汇点，中华民族伟大复兴前景光明，但绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的，我们面临着难得机遇，也面临着严峻挑战。正如习近平总书记所强调的：“同困难作斗争，是物质的角力，也是精神的对垒。”伟大建党精神穿越时空、历久弥新，具有重大的时代意义和丰富的实践价值，永远是我们党最可贵的精神财富。从建党百年的历史节点看向未来，我们要继续弘扬光荣传统、赓续红色血脉，永远把伟大建党精神继承下去、发扬光大！这就要求我们始终坚守真理、坚守理想，践行初心、担当使命，不怕牺牲、英勇斗争，对党忠诚、不负人民，强体魄于伟大自我革命，开新局于伟大社会革命，以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态，朝着第二个百年奋斗目标胜利进军。

“一百年前，古老的中华大地诞生了中国共产党，播撒信仰的火种，点亮真理的强光。”天安门广场上，共青团员和少先队员代表集体献词，清脆而坚定的声音，是对百年历史的呼应，更是向美好未来的宣示。从中国共产党的精神之源吸收营养、汲取力量，我们将乘势而上、再接再厉、接续奋斗，在新的征程上创造新的辉煌。（来源：《人民日报》）

三部门发文：鼓励各地建设九年一贯制学校

近日，教育部透露，教育部、国家发展改革委、财政部日前发布《关于深入推进义务教育薄弱环节改善与能力提升工作的意见》（以下简称《意见》）。《意见》提出，鼓励各地建设九年一贯制学校。

《意见》要求，要持续改善农村基本办学条件，因地制宜加强农村学校教室、宿舍、食堂等设施建设，配齐洗浴、饮水等学生生活必需的设施设备，推动清洁取暖进校园和卫生厕所改造。

针对农村寄宿制学校，《意见》指出，要改善学校寄宿条件，重点满足偏远地区学生和留守儿童寄宿需求，根据需要建设心理咨询室、图书室等功能教室。支持乡村学校因地制宜开好音乐美术等课程，保障教育教学需要。

《意见》要求，有序扩大城镇学位供给，根据义务教育事业发展需求和财力状况，优化完善区域内义务教育基本办学条件标准，新建、改扩建必要的义务教育学校，满足城镇学生入学需求，避免产生新的大班额现象。

“鼓励各地建设九年一贯制学校。在拓展办学空间有困难的中心城区，积极探索校舍综合利用模式，提高学校空间利用效率。”《意见》强调。

在提升学校办学能力方面，《意见》表示，支持学校网络设施设备以及专递课堂、名师课堂和名校网络课堂建设，更加注重支持提高农村义务教育教师教学水平，推动线上教学开展，促进优质教育资源开放共享，加快缩小城乡差距。

此外，各地要根据德智体美劳五育并举的要求，配齐所需必要设施设备，特别要建设好必要的体育、美育场地和劳动教育场所，不断提升教育设施和资源利用效率，推动校园文化建设，促进学生德智体美劳全面发展。（来源：人民网）

友情提醒

如何应对暴雨、强对流天气

1. 暂停大型户外活动，停止高空、户外作业；
2. 户外人员远离危险区域，避免穿越水浸区域、接触裸露电线；
3. 处于低洼易涝区、危房、边坡、简易工棚、地下空间、挡土墙、河道、水库等可能发生危险区域的人员，应到安全区域暂避；
4. 车辆绕开积水路段及下沉式立交桥，遇危险立即弃车逃生；
5. 室内人员应关闭和紧固门窗，防止雨水侵入；
6. 地下设施管理单位或业主应采取必要防范措施；
7. 水库排洪河周边人员应密切关注水库排洪预警信号，采取防范措施。（来源：盐城新闻网）



7月4日，盐都区和悦读书会盐都分馆在盐都区图书馆举办了传承优良家风主题读书活动。书友围绕如何发扬好的家风及文创产品开发等进行研讨。书友还参观了民间收藏家杨建提供的红色藏品展。王登佐摄

多地政策频出，“学区房”降温了吗？

新学年临近，记者调查发现，一些地区学区房已出现降温迹象。业内人士认为，仍需多措并举，持续扩大优质教育资源覆盖面，淡化学区房概念，让教育和住房均回归本位。

多地定向施策促进义务教育均衡

今年4月，北京教育资源最为丰富的西城区、海淀区、东城区等分别发布义务教育阶段入学工作的相关实施办法，指出将坚决执行对特定时间节点购房家庭的子女入学执行多校划片政策。

在上海，意在进一步促进校际均衡发展的政策也已陆续出台。今年1月，上海市教委等部门出台《关于进一步加强上海市中小学教师人事管理制度建设的指导意见》，提及促进校长教师合理流动、优化中小学教师资源配置的关键信息。3月，上海发布“中招新政”，到2022年，上海每一所不挑生源的初中，原则上都能拿到市优质高中分配下来的名额，最大限度保证学校之间的平等。

记者注意到，除了出台一系列政策促进义务教育优质均衡，多个城市相关部门也在着力整治以学区房的名义违规宣传和炒作房价的行为。北京、成都、石

家庄、南京等城市展开行动治理房地产领域虚假违法广告。

易居研究院智库中心研究总监严跃进表示，学区房是近年来每一轮楼市行情的领头羊，炒作明显，有损教育公平。当前，楼市调控越来越微观、精准，本轮针对学区房的“定向调控”所传递信号非常明显。通过严厉打击学区房炒作，给价格高企的学区房降温，对促进教育资源的公平和均衡具有积极意义。

部分城市学区房价格已经松动

“如果房源与优质学区不再有明确挂钩，短时间对过去极为优质的顶尖学区，会形成价格下调。”合硕机构首席分析师郭毅说，在执行“731”政策后，北京西城区整体二手房价格有所下调。

上海教委在要求确保全市每位中小学教师10年内有规定的流动记录之外，还设立了同学段学区、集团每年教师交流轮岗人数以及跨学段学区、集团每年教师交流轮岗人数比例指标。

教育公平进一步 学区房效应弱一层

业内人士指出，学区房的存在以及以学区房名义炒作房价的行为在各地屡见不鲜，根源在于教育资源

不均衡。只有不断弥合教育资源差异，缩小同一地区“牛校”与“普校”间的差距，教育资源日趋均衡，学区房的概念才会日渐弱化。

解决高价学区房问题，还是要回归义务教育公益性，以及义务教育均衡发展。专家建议，有关部门和地方考虑继续加强推进校长教师交流轮岗，制定严密的工作方案，让优质教育资源顺畅流动起来。

加大教育投入和改革力度也必不可少。有关专家建议有关部门用改革思维推动义务教育阶段提质增效，把部属、省属和部门所属的优质教育资源统筹起来盘活，让校长教师流动起来，从而让百姓在改革进程中分享更多的红利。

一位住建部门负责人认为，住房还是要回到原本的居住本质上，而不是畸形的教育资源属性和其他附加属性。

“学区房价格不是一直坚挺的，买了学区老破小，不仅难有居住品质保障，而且在国内多地‘学区房’调控加速的风向下，存在资产贬值的风险。”郭毅说。“公众在购房的选择上，建议应该基于真实的居住需求配置资产。”严跃进说。（来源：新华社）

7月份我国七大江河流域将全面进入主汛期

据应急管理部网站消息，7月7日，国家减灾委员会办公室和应急管理部发布7月份全国自然灾害风险形势。7月份，随着主雨带北移，南方梅雨期结束，北方可能提前进入雨季，我国七大江河流域将全面进入主汛期，全国自然灾害风险形势更为严峻复杂。暑期来临，交通出行、旅游活动增多，需高度重视主汛期各类灾害风险。

近日，国家减灾委员会办公室、应急管理部会同自然资源部、水利部、农业农村部、中国气象局、国家林草局等部门对7月份全国自然灾害风险形势进行会商研判。

综合分析认为，南北多地洪涝灾害风险高。预计内蒙古中部、东北地区南部、华北、江汉西南部、江南西北部、西北地区东北部、西南地区东部、西藏东南部和新疆西南部等地降水偏多2-5成。上旬主雨带主要位于西南地区东部、江汉、江西北部、江淮地区。上旬后期到中旬前期，主雨带北抬到华北、东北南部一带。长江流域乌江、赤水河、清江、洞庭湖水系及鄱阳湖水系，黄河中游山峡区间及渭河，淮河上中游及淮南支流，松江流域黑龙江、嫩江、松花江、辽河等河流可能发生超警洪水。太湖流域片钱塘江、闽江等河流可能发生区域性暴雨洪水。上述北方地区特别要防范区域性强降水引发的中小河流洪水、局地强降水引发的城乡内涝等灾害风险。受连续降雨及上游来水共同影响，今年东北地区洪水发生时间早，6月份黑龙江上游部分江段发生特大洪水，嫩江发生超警洪水，预计7月上旬水位仍然偏高，需防范后期再次发生洪水给当地防汛带来挑战。

极端强对流天气致灾风险增加。上半年，全国共出现19次大范围强对流天气过程，极端大风、龙卷风多发重发，风雹灾害死亡失踪81人，占因灾死亡失踪总人数的52%，远高于其他灾种。预计7月份各地强对流天气仍将多发，风雹灾害点多面广、易发难防特点进一步凸显。此外，7月份仍为我国龙卷风高发月份，农村地区近年雷击亡人情况突出。

华南、东南沿海可能遭受2-3个台风影响。台风总体强度中等到偏弱，可能始于中旬以后。我国沿海可能有1次灾害性温带风暴潮过程，1次灾害性台风风暴潮过程，东海和南海海域可能出现2-3次4米以上的灾害性海浪过程。

西南等地地质灾害风险高。7月份为地质灾害高发期，山丘区强降雨引发地质灾害风险增加，安徽西南部、湖北西部、湖南西北部、重庆东部、贵州东北部、云南西部等地地质灾害发生可能性大。西北黄土地区、三峡库区、漾濞和玛多等地震震影响区也需做好地质灾害防范工作。

东北、华南等地森林火险等级较高。内蒙古北部、黑龙江北部、福建南部、广东南部、广西南部、新疆北部等地森林草原火险等级较高。7月份为大兴安岭原始林区雷击火高发期，需注意防范雷击火引发重大森林火灾风险。（来源：中国新闻网）



消防设施别乱动 扑救火灾有大用